

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: <b>vasárnap.</b>	Felölös szerkesztő és kiadó-laptulajdonos <b>Szilágyi György.</b> Telefon 46.      —><—      Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Nyílttér soronkint 40 fillér.
---	--	--

## Rend és jólét a vasutakon.

Mialatt odaát Ausztriában a passzív rezistencia súlyos nyüge alatt nyög a forgalom, azalatt Magyarországon a Máv. és a magánvasutak is a legnagyobb rendben bonyolítják le a forgalmat és bármily nagymérvű izgatás folyik is a magyar vasutasság, elsősorban a vasúti munkások között, az eredményre nem vezet és remélhetőleg nem is fok vezetni.

Hogy magyar vasutasság a rendszeres izgatások dacára nyugalmát meg tudta őrizni, abban igen nagy része van a vasutasság anyagi helyzete javításának, — amely oly nagy mérvű, különösen a munkásság szempontjából, hogy bizvást összehasonlítható még a német vagy angol vasúti munkásokéval is, kik pedig ebben a tekintetben vezetnek.

Harminc esztendő alatt nem tettek annyit a vasutasokért, mint rövid miniszterkedése alatt Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter. Tisztára az ő nevéhez fűződik a Máv. százezernyi alkalmazottjának jobbléte és biztosított jövője. A modern szociális ideák-

tól áthatott kereskedelmi miniszter belátta, hogy az olyan óriási horderejű munkát teljesítő személyzetnek, mint amilyen a Máv. személyzete, anyagi gondoktól menten, megelégedetten kell végeznie a munkáját, mert a legosekélyebb zavar a Mávon végzetes hatással lehet az egész országra. A vasut manapság legfontosabb szerve az állami és gazdasági életnek, békében és háboruban egyaránt a vérkeringés szerepét tölti be a ország testén és ezért semmi áldozatsem kevés, midőn annak a célnak az eléréséről van szó, hogy a napnap után növekedő vasúti áru és teherforgalom fennakadás nélkül bonyolítottassék le.

Hogy milyen nagy sikere volt Kossuth Ferencz reformjainak, a vasúti hivatalnokok és munkások fizetésemelésének, a méltányos, de energikus szolgálati pragmatikának, azt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a vasúti munkásság mindenütt letette a közhivatalnoki esküt és nem vett részt a nemzetközi szociálistáknak október 10-iki munkaszünetében dacára annak, hogy a vasúti munkások jelentékeny része szocialis-

ta alapon van szervezve. Egyes igazgatóknak sikerült ugyan az eskü letétele előtt némi zavarkat támasztani, de ezek csak jelentéktelen, muló jelenségek voltak. A munkásság mihamar észreért az erélyes rendszabályok hangoztatása s a fegyelem, amely nélkül vasúti szolgálat el nem képzelhető teljes mértékben érvényre jutott.

Rend és béke van a magyar államvasutakon és a magánvasutakon is, ami nagy megnvugtással van egész közéletünkre. Mert fokozott munka vár az államvasúti vonalakra és a személyzetre. A tavalyi waggonhiány hatása ma is érezhető még, dacára annak, hogy az Olaszországnak kölesön adott waggonok nagy része visszakérült már. A kereskedelmi kormány energikusan fejleszti és szaporítja waggonállományukat és hogy ebbeli törekvését kellő siker nem koronázza, annak az oka, hogy hazai waggongyáraink kartellbe lépve olyan árakat kértek, amelyek messze túlhaladják a normális árakat. Ez a körülmény késlelteti még most is azt, hogy néhány ezer új waggont

## TÁRCA.

### Emléksor.

Ragyogva ragyogsz, tündöklő a  
[fényed!  
Vakítja a rád tekintőknek szemét!  
Büszke nézéssel, gögös mosollyal  
Szólsz: mily kicsiny had, még nem elég!

És a nagy tábor egyre növekszik,  
Hódol kergetve messze az ész!  
Büszkén tekintsz még, án.de nem érzed:  
Az saját fényed, melyben elégsz!!  
C.

### Emlékezés.

-- A „Barcs és Videke“ eredeti tárcája --

— Hejh, kedves fiatal barátom, bizony régen volt az. Még akkor én is úgy szőttem az ábrándjaimat, mint most ön. Én is azt gondoltam, hogy csak vele lehetek boldog. Gyakran visszagondolok még

most is azokra a kedves gyermekkori napokra, melyeket együtt töltünk is mindig meg is könyezem azokat. Harmincöt év nyomja már a vállamat. Azt mondják, hogy az ember ebben a korban már nem ábrándozó. Igaz, én sem vagyok az, de gyakran akaratomon kívül is megtörténik, hogy reá gondolok. De ne tépjük fel a már rég beheggedt sebeket. Beszéljünk inkább másról.

— Ne, édes Károly bácsi. Hisz oly jól esik erről hallanom. Azt mondják, ha az embernek bánata van és másnak elmondja, könnyebb elviselnie. Viszont a boldogsága megkészsereződik ezáltal. Kérem, beszélje el történetét oly nyíltan, oly őszintén, mint én elbeszéltem önnek. Igaz, hogy a korkülömbőség vagy közöttünk, de tekintse azt, hogy tanulni akarok. Talán az ön esete óvatosságra int engem?

— No jö. De jól figyeljen és kérdésekkel ne zavarjon! Elmondok mindent részletesen, a kezdetétől a végeig.

— Abban a korban lehettem, mint most ön, vagyis 20-21 éves. Ekkor már elvégeztem a gimnáziumi tanulmányaimat és a megélhetés gondja nehezedit reám.

Szegény szülőktől származtam, akik nagy áldozatok árán kitanítottak, azonban anyira már nem tellett, hogy felsőbb tanulmányokat is végeztettek volna velem. Hivatalt vállaltam tehát egy vidéki városkában szerény fizetéssel. Munkámat jól végeztem, hivatalomban pontos voltam és így fizetésem csakhamar emelkedett. Midőn már elértem egy magasabb fizetést, megengedtem magamnak az élvezetet, hogy egy mulatságra is elmenjek. És elmentem. Itt kezdődött meg aztán az én kálváriám, mely oly szenvedéssel teljes volt, hogy Tantalus kínjai az enyéme mellett eltörpültek. Akkor jutottam abba az állapotba, melyet köznyelven szerelemnek mondanak.

De hát mi is tulajdonképen az a szerelem? A szenvedések halmaza. Állítólag a lélek, ha a szenvedéseket kiállotta, megtisztul. Én mondhatom, hogy szenvedtem, kinokat, gyötrelmeket állottam ki, de lelkem nem tisztult meg. Türelmetlenné, idegessé, istenkáromlóvá lettem és csak azért, mert nem úgy történt minden, ahogy én akartam. Tehát elmentem egy mulatságra. Itt ismerkedtem meg azzal a lánnyal aki döntő befolyással volt életem

bocsáthassanak a magyar államvasutak a forgalom rendelkezésére. Valóban csak sajnálni való, hogy ilyen okok akadályozzák meg a forgalom könnyű és gyors lebonyolítását.

A nyár folyamán kevésbé éreztette hatását a szénhiány, de most, hogy közeledik az őszi időszak és rohamosan nagyobbodik a vasutakon a szénszállítás, kilátás van ismét arra, hogy a szénhiány az idén sem marad el, ha csak a legrövidebb időn belül a szükségelt mennyiségű waggonokat nem tudjuk rendelkezésére bocsátani. Ezidőszereint Fiumében vesztegelésnek az oka az, hogy a Fiumei vonalon ilyen nagymennyiségű árut rövid időn belül elszállítani képesek még nem vagyunk.

Ez a hiányosság pedig nemcsak annak tudható be, hogy kevés a waggon, hanem annak is, hogy egyes főforgalmi vonalaink mint milyen például a Budapest—fiumei is, nincsenek a világforgalmi vonalak módjára berendezve, holott az egyes sínpár már régen nem elegendő a nagy forgalmu vasuti vonalunkat kettős sínpárra rendezzük be, mert máskülönben állandó lesz a szállító közönség részéről a panasz és az állomásokon és vonalakon a zürzavar.

Tíz esztendőre biztosítva van a kiegyezés Ausztria és Magyarország között. Kétségtelen, hogy ennek révén a vállalkozási kedv, az ipar, kereskedelem és a forgalom hatalmasan föl fog lendülni és a Mávnak fokozott igényeket kell kielégíteni tudni. Meglesz az annabergi csatlakozás is amelytől azt remélik, hogy nagy mérvben fogja fellendíteni az északmagyarországi vonalak forgalmát. Kiepill továbbá a horvátországi vonal is amely Ausztriát Dalmátiával köti össze s természetesen Magyarországgal is. Kiepill jövő-

re a balatoni vasut is, amely a Dunántul egy jelentékeny részének forgalmát fogja közvetíteni. Mindezek új és nagy feladatot rónak a Mávra és az ő személyzetére, amely feladatoknak azonban a mai vezetés mellett bizonyára meg is fog tudni felelni.

## H I R E K.

— **Vörös kakas** f. hó 13-án Szulok községben Lempel Simon a szobájában lévő ágyába ittas állapotban égő pipával lefeküdt, s a pipájából kiesett szikrától ágya tüzet fogott, de még idejekorán észrevette, s felesége a szomszédok segítségével hamarosan elfojtatta a tüzet.

Ugyanesak Szulok községben még egy tüzeset történt, melyet Lugos Dániel nevű kisgyerek okozott olyformán, hogy Hore Mihály szülöki lakás kertjében volt alomszalmát játszás közben felgyújtotta. A tüzet még csirájában sikerült eloltani.

Bares községben f. hó 13-án vasárnap éjjel 12 órakor Verkman József szalmaspajtája ismeretlen módon kigyult, s a benne volt takarmánnyal együtt mintegy 1000 K. értékben elégett. A kivonult tüzoltóságnak kemény munkája akadt, mert a közönség működését nem támogatta s a vízfordó kocsik csak nagyon későn érkeztek a helyszínre úgy, hogy különös véletlenek s a kedvező időjárásnak tulajdonítható hogy a tűz a közeli szalmás épületekre nem terjedt át.

— **Életunt leány.** Borzalmas eset történt a baresi vasútállomás közelében. Amint a Nagykanizsa felé menő vonat elhagyta a baresi állomást, a mozdonyvezető észrevette, hogy a vasuti seneken egy leány fekszik, mire félezni kezdett, de a vonatot már csak közvetlen a leány mellett tudta megállítani és annak fején súlyos sebet ejtett. A leányt fölvevették a vonatra és beszállították a nagykanizsai kórházba, ahol kint, hogy az illető Deák (Kis) Anának hívják és hogy menyasszony, de a vőlegénye nővére — kívül egy házában lakott — igen kegyetlenül bánt vele, e miatti elkeseredésében

akart meghalni. Bár a leány sérülése igen súlyos, de az orvosi vélemény szerint van rá kilátás, hogy életben marad.

— **Szerencsétlenség egy építkezésnél.** A napokban tatarozták a nagyatádi áll. elemi iskola tetőzetét, mely alkalommal Pál Imre 12 esztendős fiú segédkezett, de ekközben oly szerencsétlenül zuhant le, hogy lábtörést és koponya repedést szenvedett. Életben maradásához kevés a remény. Ideje volna, hogy a hatóságok jobban ellenőrizzék, hova használóknak fel 11—12 éves gyenge gyermekeket.

— **Mennek a somogyi magyarok . . .** Idegen földre; idegenek hasznárra mennek egyre a somogyi magyarok folyik a kivándorlás a munkásokra még mindig éhes Amerikába. Látni lehetett egyelőre, hogy amint mulóban lesz a dolgot adó őszi, megnövekszik a kivándorlók száma. Így is van. Naponta több dolog után élő ember indul utnak Amerikába Somogy megye községeiből. Tegnap is tizenhete utlevél iránti kérelem érkezett a vármegye elispáni hivatalához, ahol már már megüvezték az utlevelek ügyével foglalkozó tisztviselők számát. Pedig mennyi viszontagság éri a kivándorlókat a nagy utközben.

— **Betörők a nagyatádi zsidótemplomban.** Az elmúlt esütörtök éjjel az ablakon át betörték a nagyatádi izr. templomba. Feltörték a perselyt, ellopták a pár héttel ezelőtt vett új örök mécesest és feldúlták a frigyszakrényt. Ugyanazon éjjelen álkulesal kinyitották a templomudvarban lakó Reichmön Izidor tanító lakásának padlását, amelyen sok ruha volt elvittek körülbelül 100—200 kor. értékű felhéműt. Az azonnal megindított nyomozás ezideig eredményre nem vezetett. az örök mécesest azonban másnap megtalálták a Rinya vizében, egy arra járó kis lány látta meg véletlenül a vízből kifénylő kis részét.

— **A belügyminiszter és a hazárdjáték.** A belügyminisztérium Andrássy Gyula gróf miniszter rendeletére tanulmányozta azt a kérdést, miként lehetne védekezni az egyre terjedő hazárdjáték ellen. A kaszinókkal és klubokkal szemben a belügyminisztérium azt a vedelmi

későbbi szakaszára. Nevét elhallgatam, hisz az ugyis nagyon mellékes önré nézve. Külömben annyit mégis elárulok, hogy E . . . -nek hívták.

Ő volt a bál ünnepe. Mindenki csak vele mulatott jól. Bátorságot vettem magamnak én is. Felkértem. És ő jött szívesen. Hisz nem voltam én sem utolsó fiatalember abban az időben.

Eppen a legujabb keringőt húzták, oly lágyan, oly andalítóan, hogy az embert majd álmomba ringatta. Az első tánc után következett a többi. Szóval nagyon jól éreztük magunkat. A szünórát szülei asztalánál együtt töltöttem vele.

A cigányok több csoportban játszottak itt-ott. Egy csoport véletlenül a mi asztalunk mellé került. Eljátszottam az ő nótáját. Azóta, ha bánatomban mulattam, mindig ezt húztam.

A bálnak vége volt, az emberek kezdtek hazaszállingózni. Ők is készülődtek. Szüleimtől engedelmet nyertem, hogy elki-

sérhessem őket. Az uton előre mentünk és így elég kedvező alkalom volt, hogy nyilatkozzam. Ő elfogadta és én végtelenül boldog voltam.

Azóta nap-nap után találkoztunk. És szőttük álmainkat a jövőről, kihimeztük azt, az erdő, mező millió virágjával.

Azonban semmi sem tarthat örökké, így a mi boldogságunk sem. Ha a derült égen egy tenyérnyi felhő mutatkozik, abból már vihar lehet. Nálunk már ez kézen is volt. Besoroztak. Mint önkéntes szolgáltam le az egy évetem. Ez idő alatt nem mondhatnám, hogy elhidegültünk volna egymástól, legalább én nem vettem észre. A levelek rendszeren jöttek utánam.

De midőn már csak néhány hét választott el bennünket a viszontlátástól, jött reám nézve egy gyászjelentés. Eljegyzési tudósítás volt. A saját eljegyzéséről. Meg tudja ezt érteni fiatal barátom?

Sejtem már, hogy mit akar kérdezni. Azt, hogy hozzá mente máshoz?

Igen, hozzáment mert az gazdag volt és én szegény.

Idővel kezdtem elfeledni. Már csak halavány csillagként tünt fel a képzeltemben néha-néha, midőn házassága után 10 évre találkoztam vele. Mint régi jó ismerősök beszélgettünk egymással. Előjött a szó a házasságáról is Boldogtalan családi élete lett. Elvált a férjétől. Nem egész világosan, de célzásokkal emlékeztetett a boldog napokra.

Nem tudtam választ adni neki. De bánatomban megint elhuzattam azt a nótát, hogy: „Azért, hogy én szegény lettem, ne vessetek meg engem.”

De tovább már nem mondhatom, mert érzem, hogy a két szemem könnybe lábad. Majd talán máskor?

Ebből ugyan nem tanulhat sokat, de annyit mindenesetre, ha szegény ön ne szeressen.

Vedres.

módot fogja követni, hogy előbb bizalmas uton figyelmezteti a kaszinók vezetőségét a hazárdjáték megszüntetésére s ha ennek fogantja nem volna, a kaszinókat alapszabályaikra való hivatkozással, fölösztatja. A kaszinók és társaskörök ugyanis a hazárdjátékok megengedésével eltérnek azoktól az alapszabályszerűleg kijelölt célaktól, amelyekét az alakulásra és működésre engedelmet kaptak a belügyminiszteriumtól. A védelmi rendszabályokat elsősorban csak néhány prononszirozottabb kazsinó ellen alkalmazzák, mert azt remélik, hogy ezek főosztásából a többiek levonják a helyes következtetést és a maguk jószántából tiltják be a hazárdjátékokat.

— **A mulatságokból befolyt jóvödelmet a Bareson létesítendő Kossuth szobor alapra fordítjuk.**

#### SZERKESZTŐI ÜZENET.

Pegazus egész csinosan fest. Sőt ez új kép talán csinosabb, mint a prózai kép hej—haj szerelmes história. A tárggyal azonban kissé elkésett. Miután „Ő” bárgymódra megkukola a békesség legyen áldott. Ezért el is temetjük a költeményt. De a jószágát helyességét és ötletességét megdicsérik. Hasonló hölgygyel a karján nálunk máskor szívesen látjuk. Reméljük a látogatás nem késik soká és a vendég arczán üdeség és természetes bibor hirdeti az életet és nem holmi modern kenés és festék. De „erről” a dologról a köznevében is érdekeben; Csitt! Most már paxvobiscum!

#### KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 október 17.

A budapesti értéktőzsde irányzata az elmúlt hét folyamán aszerint ingadozott, amint Ő Felsége egészségi állapotáról kedvezőbb vagy kedvezőtlen hírek érkeztek. Háromizben volt nagyobb szabású szilárdulás az egész vonalon, azonban az árfolyamok mindannyiszor ismét visszaestek és bár a sajtó Ő Felsége egészségi állapotáról állandóan kellemes híreket közöl, a szilárd hangulat nem bír tért hódítani, ami részben s száraz időjárásnak a vetésekre való rendkívül kedvezőtlen voltára is vezethető vissza. A kiegyezés adatait általában a spekuláció elég kedvezően ítéli meg, és alapos kilátás van arra, hogyha a vetésekre annyira szükséges esőzések beállanak, a szilárd irányzat,

mely mint fentebb említettük, több ízben már megnyilvánult, teljes mértékben érvényre fog jutni.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltásai a következők;

	okt. 10.	okt. 17.
4 00-os magyar korona-járadék	93.90	93.10
Magyar hitel részvény	756.75	745.25
Osztrák hitel részvény	642.75	635.—
Magyar jelzáloghitelbank részvény	431.25	423.25
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank részvény	476.75	265.25
Rimamurányi vasmű részvény	548.25	542.75
Osztrák magyar államvasut részvény	662.50	668.25

#### Van-e szüksége a lucernának védő növényre.

Hazánkban a lucernát általában véve védőnövénynek szokás vetni, abban a hitben hogy másként a lucernás nem is sikerülhet, hogy annak esirájában okvetlenül tönkire kell menni. Holott ilyen módon az új lucernás csak kaszálást ad az első évben, azt is csak kedvező, nem túl száraz időjárás esetén.

Ezt a téves nézetet Kerpelyi Kálmán gazd. akadémiai számos kísérlete fényesen megdöntötte s kétségen kívül bebizonyította, hogy a lucernának abszolúte nincs szüksége védőnövényre.

Kísérletei bebizonyították hogy a védőnövény nélküli vetett lucerna már az első évben is 3—4-szeri kaszálást adott, melyek közül csupán az első volt gyengébb, ellenben a következő három olyan erős rendeket adott, akár a második évben levő lucerna, míg az 1904 és 1905-iki száraz esztendőben is jobban sikerültek a védőnövény nélküli lucernásai, mint a védőnövényekkel vetettek, ami természetesen is, mert utóbbi esetben a talaj vízkészletét kétféle növény fogyasztotta, kellett tehát hogy ez jobban megapadjon, aminek következményeit inkább a lucerna érezte meg a mely tovább maradt a talajon.

Ezek után kétségtelen, hogy a lucernát védőnövény nélkül is lehet vetni, a mi rendkívül nagy előny, különösen olyan esetekben, midőn előre nem látható okok miatt a jövő évben nagy mennyiségi takarmányra van szükség. Csak természetes azonban, hogy amennyiben évekig tartó jó lucernást akarunk létesíteni, a talaj előkészítését még nagyobb gondtal kell eszközölnünk abban az esetben, ha védőnövény nélkül vetjük el a magot, mert már az első évben négy kaszálást akarunk bevinni, a miáltal sok tápanyagot vonunk el a talajtól. Dus isálló és műtrágyázás, mely szántás azok az eszközök, a melyek segítségével védőnövény nélkül is jó lucernát létesíthetünk, a mely már az első évben is bizony magadja a négy kaszálást.

Még csak apró bűny vagyok,  
I az egészségtől durva csok,  
Ért pedig higgyék el nekem,  
Kneipp-havának köszönök.



Valódi csak az eredeti csomagokban Kneipp névvel.

Ne használja senki keverék nélkül az izgató gyarmatkávéit! Kizárólag a Kneipp-féle Kneipp-malátakávé bizonyult a legjobb pótkávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vérképző, midtál előmozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a Kneipp-re szavatoljuk.

#### Apróhirdetések.

##### Méz

A nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlom a házilag kezelt elsőrendű mézemet. 1 kiló pergetett méz 120 Lépes méz 2 kor. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek Pozsegovics György kádár mester Bares.

**Eladó ház**  
Bareson a főbíró-sági épület és Lovrencics féle üzlet között levő csinos ujház szabad kéz-ből azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Krumplit!**  
válogatott krumplít veszek korlátlan mennyiségben jó áráért. Cím a kiadóhivatalban.

**Zongorát**  
készpénzért azonnal veszek Cím a kiadóhiv.

##### Mindenki oelt ér

ha az apróhirdetési rovatot használja. Vidékről legelőszerebb a hirdetési díjat postabélyegben bekiűdeni.

##### Cimbalom.

Egy jó karban levő cimbalom azonnal eladó. Cím a kiadóhiv.

##### Fejős tehenet.

bérbe veszek. Szíves megkeresések a lap kiadóhivatalába kéretnek.

##### Lakas kiadó:

Egy elegánsan butorozott szoba bérebeadó Barestepen. Cím a kiadóhivatalban.

##### Krumplit!

m/m szám eladó olesó áráért Cím a Kiadóhiv.

##### Tanuló

Jó házból való fu szabó tanulóknak azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

#### Sirkoszoruk

a legnagyobb választékban és legjutányosabban Szilágyi Gy. könyv és papirkereskedésében szerezhető be.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy f. évi **október hó 20-tól** kezdődőleg a husarak tetemesen alább szálltak s hus csarnokunkban a következő árakban árusítjuk:

Marhahus	kg-ként	56, 60, 64, kr.
Borjuhús	„ „	70 — — kr.

Tisztelettel.

**Hoffman és Krausz**

**Oh jaj!** Köhögés, rekedség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuk **Egger mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

**Doboza 1 és 2 kor. Próbadozoz 50 fill.**

Fő és szétküldési raktár; **„NÁDOR”** gyógyszerár Bpest, VI., Váci körút 17.

**Éljen!**

Egger-mellpasztillája, csakhamar meggyógyított!

**Kapható:** BARCSON Kohut Sámuel  
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd  
SZIGETVÁR: Visy Sándor  
Salamon Jenő gyógyszerárakban.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt



## cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok **férfi és női fűzős gombos és cugos cipőket**, minden minőségben legszebb kivitelű **gyermekcipőket**, valamint **ki-vágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket**, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

**Weisz Sándor**

fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

OLCSÓ ÁRAK

# P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete  
**P É C S, Széchényi-tér.** Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali-órákban.

Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látesővek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

12-53

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzre váltásért vagy új tárgyakra becserelek.

## Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztöket folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

## Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősege.  
Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.  
Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3 0/0-3 és fél 0/0-4 0/0-4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyéneknek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknél és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is Értékpapírokra, vidéki pénztintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0 áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénztintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkénkbeli értékpapírok lombardirozására reservált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbízásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, uzymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetésünkkel fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviselőjére megbízható egyéneket felvesszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

31-52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában

## VASUTI MENETREND.

Barosra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	30 perc
"	délután	4	50 "
"	este	8	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7	59 "
"	délután	5	18 "
"	este	8	12 "
Pakráczról	délelőtt	10	53 "
"	este	8	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12	30 "
"	este	9	— "
Kaposvárról	délelőtt	8	02 "
"	este	7	50 "

Barosról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	35 perc
"	délután	1	20 "
"	délután	6	5 "
Kanizsára	reggel	4	48 "
"	délelőtt	8	40 "
"	délelőtt	11	8 "
"	este	9	50 "
Pakráczra	délelőtt	8	10 "
"	este	5	29 "
Somogy-Szobbra	reggel	4	15 "
"	délután	1	30 "
Kaposvárra	reggel	3	18 "
"	este	5	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

reggel	2 óra	30 perc
délelőtt	11	50 "
reggel	7	59 "
este	9	20 "

érkezik